

Előfizetési ár
 Helyi, kézbesítéssel: 3 korona
 Külföldi, postaköltséggel: 4 korona
 Helyi, kézbesítéssel: 3 F500
 Külföldi, postaköltséggel: 7 F100

KECSKEMÉTI LAPOK

Megjelen minden nap
 hétfő és
 ünnepeknapján nap kivételével.

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

A lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok a szerkesztőség és kiadóhivatalba intézendők.

A szerkesztésért felelős: **Hollóay János.** Telefonszám: 141. Lapfuttató: a Nyomdarárszvénytársaság.

Az új választás.

Készülünk az új választásra. Ezt a felszólítást kell intéznünk Kecskemét város ellenzéki érzelmi polgáraihoz. Teljes erővel kell hozzáfogni a szervezkedés munkájához, mert igen sok a teendő és mert csakis szervezett erővel, alapos felkészültséggel lehet eredményt elérni. Senkit se tévesszen meg, hogy egy évnél több idő áll rendelkezésre az új választásokig és hogy ennél fogva ráérünk még . . .

Ez a jó, öreg, hagyományos nemzeti »ráérünk még«, ez a gondtalan bizakodás ezer bajunknak volt már az okozója.

Szép csendesen ülünk és pipálunk és engedjük a napokat, heteket, hónapokat téltenségben elmúlni, gondolván, hogy »ha majd üt az óra«, akkor aztán talpra állunk és mindent legyűrünk! Ha majd üt az óra! Na ja. Hiszen az órában nincsen hiba, az mindig pontosan üt, a baj az, hogy amikor üt, akkor jön a jó, öreg, hagyományos, nemzeti »ráérünk még«, a »nem kell elhamarkodni a dolgot« és így tovább és nem történik semmi.

Ugy vagyunk mi ezzel, mint a lusta ember az ébresztő órával. Mikor lefekszik aludni, pontosan beállítja a vekkert egy bizonyos időre s amikor az ébresztőóra mutatója eléri a beállított időt és elkezd lármázni, csenegni és bonogni, akkor ennek a zenészi produkciónak csak az a hatása van a lustálkodó emberre, hogy . . . egyik oldaláról a másik oldalára fekszik és tovább alszik.

Hát ennek a rendszernek aztán alaposan véget kell vetni.

A kényelmes, hagyományos, nemzeti »ráérünk még« alaposan lejátszott film. Ma egy kicsit más nóta járja. Az a nóta, hogy aki lemarad, az bukik.

Amikor azt mondjuk, hogy készülünk az új választásra, akkor számításba vesszük, hogy az új választás már nem a régi törvény szerint fog végbemenni, hanem az új választási törvény alapján. Ha az új választás még a régi rendszer szerint ejtették meg, akkor talán még lehetne beszélni arról, hogy ráérünk még.

De tekintve, hogy egészen új helyzet előtt állunk, új és bizonytalan helyzet előtt s tekintve azt, hogy még kipróbálatlan új berendezésekről van szó, mindenki előtt nyilvánvaló, hogy az előkészületekhez hozzá kell fogni sűrűn.

Kecskemét város törvényhatósági bizottsága, április 30-án tartandó közgyűlésén három pontban is szerepel az új választás előkészítése. Szerepel az következőleg:

»Az országgyűlési képviselőválasztó kerületek részletes beosztásának közzététele tárgyában belügyminiszeri rendelet.«

»A képviselő választási szavazóköri megállapítása tárgyában belügyminiszeri rendelet és tanácsi javaslat.«

»Az új központi választmányok megalakítása tárgyában belügyminiszeri rendelet.«

Megalakítják a választó köröket. Kecskeméten két választókerületben az alsó és felső kerületekben összesen hat szavazóköri lesz.

Hat ezer választó fog leszavazni Kecskemét két kerületében titkosan!

Országos szempontból eleget foglalkoztunk már a Tisza-féle választó joggal és részletesen behatóan, de mindig tárgyilagosan kimutattuk annak hiányait. De bármennyire hiányos is Tisza választási törvénye, az még ebben a szűkmarku törvényben is haladás, hogy a városi szavazóknak megadta a titkosságot. Ez nem kicsinyelhető vivmány és nagyfontosságú új joga a polgárságnak.

A városokban a helyzet kulcsa a polgárság kezében van. Amennyiben a polgárok kellő fegyelmezettséggel, szervezettséggel és tudatossággal lépnek fel, akkor a munkapárt nagyon kevés városi mandátumot kap. Ami különösen Kecskemétet illeti, egészen bizonyos, hogy mindkét kerületben ellenzéki képviselőt fognak választani.

Mihez azonban az kell, hogy hozzáfogjunk a szervezkedéshez mert szervezkedés nélkül nincs győzelem. Xy.

— **Személyi hír.** Sándor István polgármester ma reggel fontos városi ügyekben Budapestre utazott.

Gerő Vilmost

örnagnak nevezték ki a honvédséghez.

A honvédségi Rendeleti Közlöny ma jelenti, hogy a király Gerő Vilmos százados, létszám fölött a budapesti 1. honvédségvezetőnél, létszám fölött való vezetéseinek beszűntetése és csapattestéhez való bevonulása mellett örnagnak nevezte ki.

Gerő Vilmos örnagja a budapesti 1. honvédség első zászlóaljának lesz a parancsnoka s ismét visszatér a csapatszolgálatához, megszűnve ezzel az »politikai szerepe«, amely a parlamenti őrségnél való működése révén neki jutott. Gerő százados szintén az őrség megalakulásakor került az új intézményhez, melylyel Tisza a magyar parlamentárizmust fegyveres őrség alá helyezte. Az ő szereplése volt a legkínosabb, június 4-én karddal vágott Héderváry Lehel képviselőre s noha a hadbíróóság ezért fölmentette, mégis a kellémetlenségek sorozata zudult rá. Áfférjából lava támadt, amely már-már az Országos Kaszinó békéjét is elsodorata. Egész sereg elintézetlen lovagias ügy várja még ez esetből kifolyólag megoldását.

A választási körzetek beosztása.

Hat körzet lesz.

Tegnap délután Sándor István polgármester egy értekezletet hívott össze az új választási törvény ügyében, hogy a választói körzeteket beosszák, a vizsgáló bizottságokat és a központi választmányt megalakítsák.

Az értekezlet a két választási kerületet 3—3 körzetre osztotta.

A felsőkerületben.

A felsőkerületben 3 körzet lesz. Az I. körzetbe tartozik: Bethlen-város 810, Belső-Nyir 63, Budai-hegy 26, Katonatelep 12, Kőrösi-hegy 30, Külső-Nyir 12, Mentelek 79, Nyir 4 szavazóval; összesen 1036 szavazóval.

A II-ik körzetbe tartozik: Rákóczi-város 621, Borbás 30, Kisfái 49, Szolnoki-hegy 26, Talfái 91, Urrét 69, Vacsi-hegy 70 szavazóval; összesen 902 szavazóval.

A III-ik körzetbe tartozik: Erzsébet-város 467, Alsószentkirály 65, Árpádszállás 1, Felsőalpár 33, Felsőszentkirály 228, Kis-Alpár 40, Külsőszentlőrinc 102, Szentkirályi erdőtér 16, Szikra 31 szavazóval; összesen 983 szavazóval.

Az alsókerületben.

Az alsókerületben is 3 körzet lesz. A IV. körzetbe tartozik: Széchenyi-város 597, Hetényegyháza 24, Máriahegy 25, Szarkás 52, Urihegy 33 szavazóval; összesen 731 szavazóval.

Megjegyzendő, hogy Külsőnyir egyrésze és Belsőnyir egyrésze is ide fog tartozni.



**LEG-SZEBB CIPOK
 VILÁGCEGEK**

PERL FERENCNEL

KECSKEMÉTI



Kecskemét Városi Mozgóképzőszínház.



A pesti Uránia magy. tud. színház fiókja

Kedden,

1914. évi április hó 28-án

Göre Gábor, Durbints sógor,
Kátsa cigány kalandozásai
három részben.Elátkozott gyémántok, dráma.
A Kaukázusban, sz. természetes.
Allegria csoport, variete.

Előadások hétköznap 7-11, vasárnap 4-11 óráig

Telefon: 303. Telefon: 303.

Piaci árjegyzék.

Április 28

Tiszta buza 100 kg.	24—	24-50
Kétszer búza	20-30	20-30
Rozs	18-20	18-50
Árpa	14—	14-40
Zab	14—	15—
Kukorica	14—	14-50
Köles	14—	15—
Krumpli	5-40	6—
Széna	8-50	9—
Szalma	2—	2-50

Állat-piac.

Április 28.

Sertés, hizott, fiatal, nehéz, 300—400 klgig.	1-30
Fiatal, közép, 220—300 kilogrammig	1-32
Fiatal, könnyű, 150—220 kilogrammig	1-34
Páronkint 45 klgm élet és 4% levonással.	
I. rendű, öreg, nehéz	1-28
II. rendű, öreg, nehéz	1-26
Öreg, ételsúlyban	1-24
Fiatal, ételsúlyban	—
Páronkint 50—60 klgm és 4% levonással.	
Birka 1 kg.	—64
Borjú különként	—110
Bárány	—80

Baromfi-piac.

Április 28.

Hizott lud 1 klg.	1-32	1-40
Sovány lud párja	14—	15—
Idei sovány liba párja	11—	13—
Hizott kacsapárja	7—	11—
Idei pecsénye liba 1 klg.	2-40	2-60
Sovány kacsapárja	6—	8—
Pulyka 1 kg. bak	1-20	1-30
Pulyka 1 kg. nőstény	1-50	1-60
Tyúk párja	4-80	5-60
Csirke párja	3-60	4-40
Káppan	8—	9—
Gyöngytyúk párja	5—	5-60
Tojás 100 drb	5—	5-60

Lówy Soma cég értesíti a n. é. vevőközönséget, hogy budapesti diókoksza, valamint elsőrendű porosz-köszénre előjegyzéseket elfogad. 99 01

Kiadó lakás. 9949

A Körösi-utcaából nyíló IV. ker. Csáki-utca 8. sz. házban 2 szobás udvari lakás, konyha, speiz, pince, villanyvilágítással kiadó

Elköltözés miatt eladó 99 82 teljesen jókarban levő keményfa úri bútorok, u. m.: egy ebédlő kredenc, egy nagy kihúzó asztal, egy falitükör és hozzávaló asztalka és 6 bőrözött szék. Cim a kiadóhivatalban.

A tavaszi idény beálltával magüzetünket

teljesen friss, legmagasabb csiraképeségű, eredeti quedinburgi répamagokkal láttuk el. Továbbá valódi francia lucerna, bükköny és különféle fűmag-keverékek, a legjobb vetemény és virágmag újdonságok bármely mennyiségben kaphatók

Gyenes S. és fiai magüzetében Kecskemét.

Árjegyzéket kívánatra küldünk.

Kiadó lakás.

Belső-Széchenyi-utca 17. sz. házban 3 szobás utcai új lakás mellékhelyiségeivel együtt f. évi május 1-ére kiadó; értekezhetni lehet Jókai-utca 30. szám alatt. 9798

Eladó, esetleg kiadó ház.

IV. ker., Kaszap-utca 5. számú ház, melyben van 3 szoba, konyha, speiz, fürdőszobának való helyiség, pince, üvegezett előtér, villanyvilágítással és kövezett udvarral, e l a d ó. 99 50

A Kecskeméti Orsz. Tanitói Árvaháztól.

Versenyárgyalási hirdetmény.

A Kecskeméti Orsz. Tanitói Árvaház 1914. évi július 1-től 1915. évi június 30-áig felmerülő közszükségeinek biztosítása tárgyában verseny hirdettek. Szükséges pedig:

- 320 q. kenyér és 170,000 db sütemény;
- 36,000 liter tej;
- 60 q. marhahús és 35 q. borjúhús;
- 46 q. sertéshús;
- fűszer- és vegyesárúk, mintegy 4000 korona forgalmi értékben;
- 70 erdei öl hasáb tölgyfa és 15 wagon budapesti légszesz-koks;
- 250 pár leány- és ugyanannyi fiúcipő;
- 200 rend nyári és 180 rend téli fiúöltöny és 40 db téli felsőkabát.

A felsorolt szükségleti ágak mindenikére csak külön-külön tehető ajánlat.

A szabályszerűen kiállított, pecséttel lezárt, sértetlen borítékban elhelyezett ajánlatok akár közvetlenül, akár posta útján a Kecskeméti Országos Tanitói Árvaház Igazgatóságához nyújtandók be 1914. május 15. napjának délutáni 5 órájáig. A borítékban jelzendő a címezésen kívül, hogy kinek mi iránt tett ajánlatát tartalmazza.

A szállítás közelebbi módzataira és föltételeire vonatkozólag részletes fölvilágosítás nyerhető a Kecskeméti Orsz. Tanitói Árvaház igazgatói irodájában (Kecskemét, Máriahegy 71.) vasár- és ünnepnapok kivételével délelőtt 9—12 óra között.

Kecskemét, 1914. április 25.

Az Orsz. Tanitói Árvaház igazgatósága.

Új fésülőnő ajánlkozik házakhoz.

Szíves megkeresést kér: 9892

Szabó Margit fésülőnő V., Bercesényi-u. 19.

Új vendéglő!

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, valamint jó barátaimat és ismerőseimet, hogy május 1-én Klapka-utca 3. sz. a. (a volt csizmadia-céhházban) szőlő vendéglőt nyitok és mindig gondoskodom arról, hogy kedves vendégeim jól érezzék magukat nálam. Állandóan tartok friss csapolású sört, hideg és meleg ételeket és a saját termésű, tisztán kezelt boraimat fogom kímélni. Ugy a nagyérdemű közönség, mint a jóbarátaim és ismerőseim becses pártfogását kérve, — tisztelettel:

SZABÓ FERENC.

Csikay szücsüzletben (Lutheránus bérház udvari részében) mindenféle szücs- és szőrmeárúk nyáron át molykár elleni megőrzésre elfogadtatnak.

Ugyanott egy értelmes fiú tanoncznak felvétetik.

Száraz tölgy tűzifát 100 kilogrammot 2 kor. 60 fillérért szállít, budapesti diókoksza és elsőrendű porosz-köszénre előjegyzéseket jutányosan elfogad

D. Kovács Sándor

fa- és szénüzlete, 9924 III. ker., Fráter (rég. Páva)-utca. Telefon 174.

Eladó ház. II-ik kerület, Belső-Széchenyi-utca 8. sz. ház, mely áll: villanyvilágítással ellátott 3 utcai, 1 udvari szobából, üvegezett folyosóból és tágas mellékhelyiségekből, eladó. Ugyanott kiadó egy különbejáratú utcai butorozott szoba villanyvilágítással. Bővebb felvilágosítást ugyanott a tulajdonosnál.

A kórháznál egy gyermektelen magános asszony ápolónak felvétetik.

Szülésznő előnyben részesül. 9942

A magy. kir. földművelésügyi miniszterium megbízásából az állami szőlőtelep által kipróbált

Kochillin
szőlőmoly- és gyümölcs-féregirtó anyag

bizonyult a legjobbnak,

az eddig ismert összes anyagok között. A szőlő virágása idején egyszeri használat után minden pete, hernyó, lepke és báb elpusztul. A szőlőmoly és gyümölcsféreg ellen a legolcsóbb és leghatékonyabb anyag. Ara kilogrammonként 4 kor. Minden kilogramm 25 liter vízzel feloldandó, — ekkora mennyiség 400 négyzetöl szőlő bepermetezésére elegendő. — Ha a fűrtöket bögrébe mártogatjuk, vagy az anyaggal ecseteljük: egy két kilogramm egy katasztrális hold szőlőre elegendő. Hatása elmaradhatatlan, gyümölcsre, emberre ártalmatlan. — Megrendelhető az ár előzetes beküldése vagy utánvétel mellett a Tóth-féle Kochillin szőlőmoly- és gyümölcs-féregirtó-ananyaggyár központi irodájában: Budapest, VI. kerület, Eötvös-utca 14. sz. Részletes használati utasítás minden csomagban, — számtalan elismerő levelet tartalmazó prospektussal díjmentesen szolgálunk!

Viszontelárusítókat keresünk!

A kórháznál egy boglya sarjú széna eladó. — Értekezni lehet ugyanott:

Molnár József gondokkal. 9941